

Папа Франџа позвао је припаднике сицилијанске мафије да напусте свет насиља и криминала и поручио да том острву требају "мушкарци и жене љубави, а не части", користећи притом термин који мафијаши често користе говорећи о себи.



Папа је у Палерму истакао да учесници организованог криминала, од којих многи долазе у цркву и отворено се моле, "не могу веровати у Бога и бити мафијаши" у исто време. У свом позиву их је назвао "драгом браћом и сестрама".

Папа је у Палермо стигао како би одао почаст оцу Ђузепеу "Пину" Пуљизи, сицилијанском свештенику којег је пре 25 година убила мафија. Пуљизи је био смртоносног загрљаја хтео да избави младе у сиромашној четврти.

Пуљизи је убијен 1993. на свој 56. рођендан током крваве офанзиве мафијаша против државе и било кога ко је претио њиховом постојању. Годину раније су у Палерму бомбама убијени и судије Ђовани Фалконе и Паоло Борселино.

"Човек који је мафијаш не може живети као хришћанин јер својим животом чини бласфемеију имена Божјег", истакао је Папа на миси пред око 80 хиљада људи у луци у Палерму.

Католичка црква на југу Италије има амбивалентну историју с мафијом. Кардинал Ернесто Руфини, који је од 1945. до 1967. био надбискуп Палерма, одбацио је постојање те организације, а као највећу пријетњу Цркви истицао је комунизам.

"Поручујем мафијашима: промените се, браћо и сестре! Престаните да размишљате о себи и свом новцу... Преобратите се према правом Богу, Исусу Христу, драга браћо и сестре", рекао је Франа у својој проповеди.

"Кажем вама, мафијаша, ваш ће живот бити изгубљен ако то не учините и то ће бити ваш највећи пораз. Данас требамо мушкарце и жене љубави, не мушкарце и жене части. Мушкарце и жене служења, а не опресије", додао је Папа.

Многи припадници група организованог криминала у Италији, попут Косе Ностре на Сицилији и Ндрангете у Калабрији, сматрају се делом верске групе налик култу, а за своје активности траже помоћ светаца.

Мафијаша примају сакраменте, посебно у мањим местима, а забележени су случајеви где су у криминалу учествовали и свештеници.

Пуљизи је одбио да сарађује. Без подршке црквене хијерархије на острву је проповедао против мафије, из своје цркве у проблематичној четврти Бранкачио коју је тада контролисала породица Гравиано.

У том делу града погођеном великом незапосленошћу помагао је младима да избегну мафију, од суграђана је тражио да помажу при полицијским истрагама, одбијао је донације мафијаша и забрањивао им да учествују у традиционалним уличним процесцијама.

Пуљизијево убиство наручили су локални босови Филипо и Ђузепе Гравиано, због чега су с још четири мушкараца осуђени 1998. године. Сви осим једног добили су доживотну казну.

Један од убица открио је да је Пуљизи пре смрти рекао: "очекивао сам вас".

Папа Бенедикт ХВИ прогласио га је 2012. "мучеником" убијеним из "мржње према вери", а 2013. "Дон Пино" проглашен је блаженим у Палерму у присутности 40 бискупа и 750 свештеника, али и талијанских министара унутрашњих послова и правосуђа.

(Хина)